



СЮЖЕТЫ • ОБЩЕСТВО

«Кандидат от "Вагнера"»

Участники войны в Украине после возвращения пошли на выборы сразу в нескольких регионах. Им обещают дорисовать по 25% голосов



Расим Баксиков. Фото: [Единая Россия](#) / Telegram

04:00, 1 января 1970,

Любовь Борисенко

специально для «Новой газеты Европа»

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



На внутрипартийные выборы «Единой России» сразу в нескольких областях заявили бывшие участники войны в Украине. Они будут бороться за места как минимум в четырех российских регионах и в аннексированном Крыму. Чтобы у них было больше шансов на победу, «ЕР» пообещала прибавить им по 25% голосов за участие в войне.

«Новая-Европа» рассказывает, что известно о возможных будущих чиновниках.

Отбор кандидатов

Партия «Единая Россия» проводит праймериз по отбору кандидатов на региональные выборы. Из-за президентской кампании она **делает** это в сокращенные сроки: заявки подавались до 25 апреля, а голосование пройдет с 20 по 26 мая. Итоги станут известны 29 мая.

На этот раз в стандартную процедуру внесли несколько изменений. Самые значимые из них — **льготы** для участников и ветеранов войны в Украине:

- документы они смогут подать электронно, без дублирования в бумажном формате;
- решение об отказе в регистрации или исключении кандидата предварительного голосования из числа участников «СВО» принимается только по согласованию с вышестоящей партийной инстанцией;
- «участники СВО не размещают видеоконтент на портале процедуры»;
- кандидаты получают дополнительно 25% к голосам.

Многие участники войны решили воспользоваться этой возможностью и выдвинуть свои кандидатуры. Только к 10 апреля было **известно** о 45 заявках бойцов «СВО».

Курган

Участниками предварительного голосования для последующего выдвижения в депутаты Курганской городской Думы **стали** три участника войны в Украине.

35-летний **Сергей Жданов** полгода провел на фронте. В качестве «добровольца — бойца ЧВК «Вагнер»» он воевал в «ЛНР» и «ДНР» с июля 2022 года по январь 2023 года. «За время выполнения боевых задач зарекомендовал себя как отважный и умелый боец. Награжден государственными наградами и наградами ЧВК «Вагнер»», — отмечается в представлении кандидата.



Сергей Жданов / VK

Жданов родился в Оренбургской области, а живет в Кургане. У него среднее общее образование. Мужчина работает оператором станков в **«Курганприборе»** — производителе оборудования для разных родов войск. Также с 2016 года Жданов состоит в Добровольной народной дружине Кургана.

Время от времени мужчина **проводит** «уроки мужества»: только за последний месяц он побывал с ними в нескольких школах и университете.

На странице Сергея в соцсетях опубликован кодекс «Вагнера», в другом посте он **рассказал**, почему решил отправиться на войну: «2 мая 2014 года обезумевшая хунта Украины отправила нацистов сжечь мирных протестантов в Одессе. С этого момента я и начал подготавливаться к поездке на Донбасс в качестве добровольца».

В 2018 году, во время протестов против блокировки Telegram, Жданов **репостил** во «ВКонтакте» цитату, в которой неизвестный уточнял, дадут ли ему омовцы каску и дубинку, если он придет на Тверскую площадь и будет помогать «пиздить навальнят».

Илье Пономареву 34 года. Он провел в «ЛДНР» меньше трех месяцев — с 6 октября по 29 декабря 2022 года.



Илья Пономарёв (крайний слева) с другими ветеранами войны в Украине и матерью военнослужащего. Фото: ЦССП «Содействие» / VK

«Единая Россия» представляет его как «отважного и умелого бойца», награжденного госнаградами и наградами ЧВК «Вагнер». Пономарев родился и вырос в Курганской области, получил среднее профессиональное образование по специальности «техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей». Сейчас мужчина числится самозанятым.

На [странице](#) Пономарева в соцсетях только один друг — Сергей Жданов. На недавно созданном аккаунте есть только аватарка и [репост](#) с призывом помочь матери военного.

41-летний **Денис Птицын** родился в Кургане, отучился на спасателя и оператора ЭВМ. В составе ЧВК «Вагнер» он [участвовал](#) в войне на территории «ЛДНР» и «принимал участие в проведении мероприятий по защите государственных интересов и обеспечению безопасности Российской Федерации» с января по сентябрь 2023 года.

«В составе ЧВК «Вагнер» участвовал в боевых действиях, в ходе проведения специальной военной операции, проводимой Российской Федерацией на территориях ЛНР и ДНР, и принимал участие в проведении мероприятий по защите государственных интересов и обеспечению безопасности Российской Федерации в период с 17.01.2023 года по 02.09.2023 года», — говорится на сайте «Единой России».

Сейчас Птицын учится на первом курсе Сибирского института бизнеса и информационных технологий и работает электросварщиком на Курганском машиностроительном заводе.

Севастополь

В выборах в аннексированном Севастополе планируют участвовать сразу десять бойцов и ветеранов войны в Украине, **подсчитал** «Коммерсант». Один из них — Герой России, замкомандира батальона **Роман Кулаков**. У него есть медали «За отвагу», медаль Суворова и «За боевые отличия».



Роман Кулаков вместе с Сергеем Шойгу. Фото: er.ru

Кулаков **учился** в Казанском высшем танковом командном училище, а затем по распределению попал на службу в разведывательные подразделения на Кавказе. Был командиром взвода, командиром роты и заместителем командира батальона в республиках Дагестан, Адыгея, Северная Осетия — Алания.

«С 24 февраля 2022 года по настоящее время участвую в «специальной военной операции», успешно выполнял различные боевые задачи. Впоследствии за выполнение одной из боевых задач был удостоен звания Героя России», — рассказывал сам мужчина.

3 мая ему **исполняется** 35 лет. Вместе с женой он воспитывает девятилетнюю дочь и четырехлетнего сына.



Юрий Астафьев. Фото: er.ru

Другой известный кандидат в кандидаты — **Юрий Астафьев**. Он вместе с братом Алексеем **участвовал** в войне в Украине, «Россия-1» сняла про них передачу «Брат за брата — вместе победим».

«Орден Мужества я получил в том числе за количество сбитых дронов. «Бабу Ягу» захватил, пройдя по минному полю и обезвредив ее. Вообще, ты понимаешь, если покинешь позицию и пойдешь на ротацию, может произойти какое-то горе. Нельзя сидеть дома, когда такие обстоятельства, а ты специалист высокого класса. Встал, собрал документы и пошел. Вы поймите, это мой долг. Мой сын — мое будущее. Ради него я и работаю», — рассказывал Юрий в эфире.

Татарстан

В Татарстане командир танка «Алеша» **Расим Баксиков** подал документы на предварительное голосование «Единой России».

Танк «Алеша» и его экипаж стали **известны** в 2023 году, после того как в интернете появилось **видео** боя с украинскими военными. Пропагандистские СМИ **писали**, что военнослужащие смогли остановить бронегруппу противника из двух танков и семи бронемашин. После этого экипаж танка **наградили** «Золотыми Звездами» Героев России.

Военнослужащие быстро стали очень популярными среди Z-патриотов. Владимир Путин **приглашал** их на встречу в Кремль, про них писали песни, а сам танк **показывали** на выставках. Баксиков также был награжден медалями «За отличие в военной службе» (III степень) и «За участие в военном параде в ознаменование 75-летия Победы в ВОВ».



Владимир Путин на встрече с военнослужащими 127-й мотострелковой дивизии пятой общевойсковой армии (экипажем танка «Алеша»).
Фото: [Kremlin](#)

До 2018 года мужчина **служил** в армии, после чего уволился в запас. Несколько лет он работал на стройке, а в 2022 году восстановился в звании старшего лейтенанта и отправился на войну.

«Когда началась СВО, я сразу начал искать пути, чтобы туда попасть. Попросил друга выслать мне отношение к нему [в часть], он откликнулся и выслал отношение в свое подразделение. На тот момент он уже уехал на СВО как артиллерист. Я подумал: «А зачем мне в артиллерийское дело опять соваться?» Я его, в общем-то, хорошо знаю, но не так, как танковое. Поэтому решил пойти именно в танкисты», — **рассказывал** он.

Тува

В Туве в предварительном голосовании участвует командир огнеметного взвода **Чалым Чулдум-оол**. Старший лейтенант 55-й гвардейской бригады был **награжден** медалью «За отвагу» и орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.



Чалым Сяндюпович Чулдум-оол. Фото: er.ru

«Сегодня подал документы для участия в предварительном голосовании «Единой России». Своими глазами видел, как «Единая Россия» активно участвует в гуманитарной миссии в зоне СВО, проводит большую работу по поддержке военнослужащих и их семей, поэтому принял такое решение», — **рассказал** военный.

В декабре 2023 году, по словам Чулдум-оола, он находился в Донецкой области и обнаружил пять автомобилей противника.

«Принимая быстрые и грамотные решения, лично возглавил группу истребителей автомобилей и выдвинулся в направлении обнаруженной вражеской техники. Точными выстрелами из гранатомета уничтожил автомобиль противника и, грамотно сменив позицию, уничтожил второй автомобиль. Оставшийся личный состав, находившийся в машинах, начал вести прицельный огонь по позициям. Чалым Чулдум-оол занял удобную позицию, распределил

подчиненных и прицельным огнем подавил силы противника. Лично из стрелкового оружия уничтожил около 10 боевиков ВСУ», — говорится на сайте «Единой России».

За это ему присвоили звание Героя России.

Хабаровский край

В Хабаровском крае в предварительных списках значится имя главы региональной федерации киокусинкай и **участника** войны в Украине **Всеволода Мохирева**.



Всеволод Мохирев. Фото: [Всеволод Мохирев](#) / VK

После начала полномасштабной войны он уехал на фронт и **пробыл** там как минимум три месяца в качестве командира расчета автоматического гранатомета на станке. После возвращения он дал несколько интервью, в одном из которых

сказал, что «целью пропаганды западных стран является разрушение человеческих отношений и, безусловно, приводит к страшным последствиям, включая человеческие жертвы, а Россия — страна, которая нацелена на мир, взаимоуважение и равноправие».

«Врагов, ненавистников и предателей России ждет заслуженное наказание», — заявил он в апреле 2024 года.